

Včera vyvrcholila púť v Marianke

Na najstaršom pútnickom mieste na Slovensku - v Marianke pri Bratislave, ktoré je zasvätené Panne Márii, vyvrcholila včera tradičná púť. Hlavnú svätú omšu celebraval kardinál Jozef Tomko, zúčastnili sa na nej aj bratislavský arcibiskup metropolita Stanislav Zvolenský, biskup František Rábek a biskup bratislavskej gréckokatolíckej eparchie Peter Rusnák. História pútnického miesta v Marianke trvá od roku 1377.

tasr, SME, 7.9.2009

Pred 100 rokmi sa začala ťažba

Pred 100 rokmi sa začala v Handlovej priemyselná ťažba. Zaradila sa tak medzi najvýznamnejšie Slovenské mestá. Udalosť pripomínajú pravidelné banícke oslavy začiatkom septembra. Nedávna tragédia však tento rok tradíciu narušila.

Redaktor STV: „Necelý mesiac po tragickej udalosti sa vedenie mesta a bane rozhodli pozastaviť všetky plánované oslavy týkajúce sa baníkov a ich remesla.“

Adriana Siváková, hovorkyňa, Hornonitrianske bane Prievidza: „Rozhodli sme sa stavovský piatok Deň baníkov venovať úcte, piete a tichej spomienke na našich zosnulých baníkov.“

Rudolf Podoba, primátor, Handlova: „Nesmieme zabúdať na to, že boli naši kamaráti, druhovia, ktorí pre to povolenia, ktoré my vyznávame, prišli o svoj život.“

Redaktor STV: „Namiesto osláv preto zorganizovali pietnu spomienku, ktorá sa dnes začala svätou omšou. Zádušnú svätú omšu celebraval trnavský arcibiskup Robert Bezák, ktorý sa pred 49. rokmi v Handlo-

vej narodil. Správu o tragédii prijal s ľútosťou.“

Robert Bezák, arcibiskup Trnavskej arcidiecézy: „Prišla z toho kraja, ktorý ja tak dobre poznám a iste by som našiel aj medzi tými ľuďmi, ktorých t postihlo, možno aj svojich známych, svojich blízkych.“

Redaktor STV: „Pietna spomienka zajtra pokračuje za účasti niektorých členov vlády kladením vencov k Pamätníku bankským obetiam. od roku 1915 ich v Hornonitrianskych baniach zahynulo 466.“

Príčiny poslednej tragédie, ktorá si vyžiadala 20 obetí, zatiaľ nie sú známe.“

Adriana Siváková, hovorkyňa, Hornonitrianske bane Prievidza: „Na základe výsledkov monitoringu a povolenia Obvodného bankského úradu v Prievidzi, bude možné, aby záchranári vstúpili do týchto priestorov.“

Redaktor STV: „Podľa primátora Handlovej sa od budúceho roka opäť obnovia tradičné bankské slávnosti, počas ktorých si v pietnej spomienke pripomenú obeť nedávnej tragédie.“

Radoslav Zemančík, STV 1, 4.9.2009

Katolícka univerzita bude knižnicu

Katolícka univerzita v Ružomberku bude najväčšou knižnicou v strednej Európe. Multifunkčná budova za takmer 10 miliónov eur vznikne podľa vzoru univerzitných knižníc v Spojených štátoch amerických, v Nemecku či Poľsku.

Študenti budú mať k dispozícii viac ako 300 tisíc titulov.

M. Kvačkajová, redaktorka: „Rozvojové plány univerzity podporili poslanci tamojšieho mestského zastupiteľstva. Schválili priamy predaj ubytovne a pozemku s výmerou 330 štvorcových metrov za 300 tisíc eur. Súčasťou knižnice bude univerzitný archív, prednáškové priestory, galéria, či odde-

Omyl hodný zlata

Aj do práce skúseného umelca sa môže priplieť škriatok. Pridá jedno písmeno navyše a úplne zmení význam slova. V Nitre zapríčinil to, že zo slova Boh a v angličtine stalo doslova zlato. Slovo božie malo hodnotu zlata dva mesiace.

Redaktorka: „Kurióznou zámenu slov mohli turisti pozorovať na tejto bronzovej tabuli pod Nitrianskym hradom. Ako vidíte, slovo Boh, teda God je do angličtiny preložené ako Gold, teda zlato. My sme pátrali, kde sa stala chyba.“

Anton Števkó, autor textu: „Tak ja som odovzdal svoj a pri preklade myslím že sa to asi nestalo.“

Redaktorka: „U autora textu sme nepochodili. Oslovili teda autora tabule, akademického maliara Mariána Žilíka. Ten nám prezradil, že o zámene vedel už dva dni po osadení.“

Marián Žilík, autor bronzovej tabule a pamätníka: „To bola práca na celú noc a ja som si naozaj čítal ten text niekoľko krát a neprišiel som na to, že to elko sa tam vsunulo spôsobom mechanickým.“

Redaktorka: „Zámenu chcel hneď odstrániť, na majstrov sa však čaká dlho, bronzová tabuľa prišla na rad až teraz. Ľudia si chybu nevšimli. Posolstvo textu, ktoré pripomína význam príchodu Solúnskych bratov, zostáva rovnaké.“

Anketa: Opýtaný 1: „Boh dáva Slovanom ich reč, to je asi najdôležitejšie pre nás.“

Marián Žilík, autor bronzovej tabule a pamätníka: „Božie slovo dá sa zameniť aj za slovo zlaté.“

Miroslav Lyko, Nitrianske biskupstvo: „To je pre ľudí, pre kresťanov zvlášť veľmi cenné.“

Redaktorka: „Chybu z bronzovej tabule už odstránili a slovo zlaté je opäť slovom božím.“

Opýtaná 2: „Čítala som gramaticky, že či sú tam mäkké a tvrdé i, ale tak je to akože v poriadku.“

Monika Belušová
TV Markíza, 8.9.2009

lenie vzácnych výtlačkov. Knižnica by mala byť sprístupnená v máji 2012.“

STV2, 4.9.2009

Pred sto rokmi sa narodil Jozef Dragoš

V Kolačkove sa v poslednú augustovú nedeľu uskutočnilo slávnostné odhalenie pomníka kňaza, básnika a publicistu Jozefa Dragoša. Stalo sa tak pri príležitosti stého výročia jeho narodenia.

Pomník sa nachádza pri rímskokatolíckom Kostole sv. Michala. Odhalovanie viedol starosta obce Kolačkov Ján Horanský a miestny farár Ladislav Vrabel.

Kroje, piesne a významní hostia

Poctu Jozefovi Dragošovi vyjadrili miestni obyvatelia piesňou Slovensko moje. Rovnako piesňou vyslovili poctu v tradičných krojoch i rodáci z Kravian, odkiaľ pochádza aj Jozef Dragoš.

Organizátori a domáci privítali okrem starostov niekoľkých obcí aj bývalú europoslankyňu Zitu Pleštin-skú, predstaviteľov cirkvi, rodákov z Kravian, príbuzných Jozefa Dragoša a množstvo hostí, ktorí prišli zďaleka i zblízka.

Opät' s gul'ášom a humorom

Po slávnostnom odhalení sa všetci v sprievode odobrali na ihrisko, kde sa slúžila svätá omša. Po bohoslužbe nasledoval Deň úcty k domovu, ktorý sa v Kolačkove konal už tretí rok a je spojený so stretnutím rodákov nielen z celého Slovenska, ale aj zo zahraničia. Bohatý program, plný vystúpení miestnych aj hosťujúcich folklórnych skupín a súborov, a podávaný gul'áš prilákal tento rok množstvo hostí.

Kňaz, spisovateľ a národovec

Jozef Dragoš sa narodil 25. novembra 1909 v Kravanoch.

V rokoch 1931-1936 študoval teológiu v Spišskej Kapitule.

Po vysvätení za kňaza pôsobil v troch obciach (Zákamenné, Bijacovce, Kluknava), až kým neprišiel do Kolačkova. V tejto obci pôsobil od roku 1940 do 1949, keď emigroval do Nemecka.

V roku 1951 založil Slovenskú osadu Sedembolestnej Panny Márie v Sarnii (Kanada), ktorú aj sám spravoval.

Pod pseudonymom Alžbetinčan sa do literatúry zapísal zbierkami básní ako Kytica myrhy, Slávne hviezdy jasné či Nepoškvmená víťazi. Pre Slovákov žijúcich v Amerike a Kanade zostavoval modlitebné knihy.

Zomrel 3. októbra 1977 v Ríme.

SME, 8.9.2009

Cirkvi pôsobiace v Maďarsku sa obrátili na OBSE so sťažnosťou na slovenských jazykový zákon

Cirkvi pôsobiace v Maďarsku sa obrátili na Organizáciu pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe so sťažnosťou na slovenských jazykový zákon. Podľa nich porušuje právo národnostných menšín používať rodný jazyk, udržiavať a rozvíjať národnú, kultúrnu a jazykovú identitu a obmedzuje ich slobodu vyjadrovania.

Rádio Slovensko, 6.9.2009

Cirkvi z Maďarska píšú OBSE

BUDAPEŠŤ. Najvyšší predstavitelia najvýznamnejších náboženských organizácií v Maďarsku sa obrátili na Organizáciu pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe (OBSE) so sťažnosťou na slovenský jazykový zákon. V liste, ktorý podpísali hlavy katolíckej, reformovanej aj evanjelickej cirkvi a združenia židovských náboženských obcí, upozorňujú, že zákon podľa nich „porušuje právo národnostných menšín na Slovensku používať ich rodný jazyk, obmedzuje ich slobodu vyjadrovania a právo udržiavať a rozvíjať ich národné, kultúrne a jazykové identity“.

(sita)

SME, 7.9.2009

Maďari koordinovane stupňujú tlak

Po Európe sa csákyovci sťažujú na jazykový zákon už aj v Amerike PÁR dní pred stretnutím slovenského a maďarského premiéra vystupňovala maďarská strana tlak proti slovenskému jazykovému zákonu. Maďarskí cirkevní predstavitelia sa obrátili so sťažnosťou na komisára OBSE.

Maďarsko-americká komisia zase pretláča spor do Kongresu USA

Maďarsko-americká komisia vo Washingtone pretláča, aby zákon odsúdila administratíva prezidenta Baracka Obamu. „Vnímame to ako stupňované šírenie dezinformácií a klamstiev, reagoval na snahy maďarskej loby hovorca našej diplomacie Peter Stano.

Slovenská cirkev sa do sporu, na rozdiel od maďarskej, miešať nemieni.

„Nebudeme to komentovať,“ vyhlásil hovorca Konferencie biskupov Slovenska Jozef Kováčik.

Proti šíreniu klamstiev o ja-

zykovom útlaku v zahraničí sa ozval v STV minister kultúry Marek Maďarič.

Ostatní sú spokojní

„Buďte lojálny voči Slovenskej republike,“ upozorňoval minister kultúry predsedu SMK Pála Csákyho. Maďarič maďarským spoluobčanom odkázal, aby aj naďalej komunikovali tak ako doteraz - v materinskom jazyku. „Zákon má prvky národnej diktatúry a potláča ľudské práva,“ uviedol Csáky.

Podľa neho štát chce nadiktovať ľuďom, ako majú dať tabule, ako majú viesť vlastné kultúrne podujatia. Navrhol ministrom, aby zákon zrušili.

S Csákyho názormi sa nestotožnili zástupcovia ostatných menšín u nás, Rusínov, Rusov, Poliakov, Nemcov či Rómov.

Svorne tvrdili, že každý občan Slovenska by mal poriadne ovládať štátny jazyk.

Vanda Vavrová

Plus jeden deň, 7.9.2009

Rasťo Žitný žije s kňazom!

Rasťo Žitný (33) a záhadný kňaz. Farár vyváža exmoderátora na aute, nakupuje mu, a dokonca u neho aj prespáva

Už nie je sám, ale... Bývalý moderátor Markízy Rasťo Žitný (33), ktorého život sa od základov zmenil po usmrtení Tomáša Žilavého (5), má po svojom boku novú oporu. Exmilienku Luciu Hablovičovou však nenahradila iná žena, ale neznámy muž v najlepších rokoch. Fotografie Nového Času pritom naznačujú, že neznámy muž s ním trávi nielen dni, ale aj noci. Vozí ho na svojom aute, nakupuje mu, stará sa o odpadky. V Žitného príbytku sa správa ako doma. Nový Čas zisťoval, kto je ten záhadný spoločník.

V moderátorovom rodinnom dome v Malinove sa v poslednom čase začal čoraz častejšie objavovať neznámy muž v zrelom veku. Tak to bolo aj pred dvomi týždňami. Ako vyzeral ich spoločný program? Krátko po 16. hodine vyzdvihol Žitného v trnavskej kaviarni Amfik a spolu zamierili do Malinova.

Hoci v ten večer bolo veľmi teplo a väčšina ľudí v susedstve posedávala na terasách a v záhradách, zaujímavá dvojica sa zavrela do domu a celý večer strávil vnútri za zastretými žalúziami.

Čierne auto značky Chevrolet zostalo zaparkované pred domom až do rána.

Krátko pred 9. hodinou ráno vyšiel z domu spomenutý muž oblečený len v pyžame a vykročil k smetiaku vyniesť odpadky. Po ceste ešte vybral

poštu zo schránky a vrátil sa dnu.

O pár minút vyšiel opäť, tentoraz však už v tričku a krátkych nohaviciach. Nasadol do auta a odišiel do miestneho obchodu nakúpiť potraviny. S nákupom sa vrátil späť za Žitným, kde spolu vydržali takmer až do večera. Okolo 17. hodiny nakoniec hosť z Malinova odišiel a Žitný zostal ukrytý za zastretými žalúziami.

Nový Čas pátral po identite muža, ktorý sa stal dôverným spoločníkom ostro sledovaného moderátora. Podarilo sa zistiť, že by malo ísť o katolíckeho kňaza Daniela Diana (56). Tento vysokoškolský pedagóg s titulom licenciát teológie sa o bývalého markizáka stará naozaj ako v bavlnke. Aj keď sa Žitný nikdy netajil svojou pobožnosťou, nasťahovanie si farára do spoločnej domácnosti nebýva bežné. Na otázku, či je dôvodom spoločnosti Daniela Diana duchovná útecha, priateľská služba alebo určitý druh nadštandardného priateľstva, včera Žitný nereagoval.

Jedným z dôvodov, prečo si Žitný k sebe nasťahoval sluhu Božieho, môže byť fakt, že sa dodnes nespamätal z tragickej autonehody spred vyše roka, pri ktorej zahynul 5-ročný Tomáš Žilavý. Vodič auta pritom utrpel rozsiahle zranenia, vyšetrovateľ ho obvinil z usmrtenia, doteraz ho však neobžalovali. Zdá sa teda, že u Žitného sa vďaka prítomnosti kňaza dočkáme skôr duchovného zmierenia ako svetскеj spravodlivosti v podobe prípadného rozsudku za smrť malého chlapca.

(red), Nový Čas, 9.9.2009

Najznámejšia značka

Severné Írsko je malá krajina, ktorá je súčasťou Veľkej Británie. Je však svetoznáma vďaka teroristom z Írskej republikánskej armády IRA. Ako už názov napovedá, leží na severe Írskeho ostrova.

Krajina má 1,7 milióna obyvateľov a hlavným mestom je Belfast. Obyvatelia sú rozdelení nábožensky aj politicky a ich zmierenie je v nedohľadne.

Pôvodné írské obyvateľstvo je katolícke. Počas dlhých stáročí tam však Briti vozili aj protestantské obyvateľstvo zo Škótska. Náboženstvo ovplyvňuje aj politiku. Kým katolíci sú nacionalisti a republikáni a chcú sa zbaviť nadvlády monarchie, protestanti sú unionisti a zachovávajú vernosť britskej korune.

Vďaka týmto nezmieriteľným rozdielom je asi najznámejšou severoírskou „značkou“ IRA. Írska republikánska armáda dlhé roky bojovala za odtrhnutie od Veľkej Británie a spojenie s Írskom. Väčšinou používala teroristické útoky, pri ktorých zahynuli tisíce ľudí. Za desaťročia existencie sa rozštiepila na viaceré skupiny. Väčšina však postupne zložila zbrane. O tom, že situácia sa v Severnom Írsku zďaleka neupokojila, svedčí aj najnovší nález podomácky vyrobenej bomby. Nálož mala 270 kíl a bola nastražená pri ceste neďaleko hraníc s Írskom. Jej výbuch by spôsobil obrovské škody.

Zneškodnili ju britskí armádni pyrotechnici. (bar), Plus jeden deň, 9.9.2009

Na Slovensko príde dalajláma, verejnosť

a naši najvyšší predstavitelia o neho záujem nemajú

Keď najvyšší duchovný a politický vodca Tibetu dalajláma prišiel do Nemecka, niekoľko týždňov predtým zaplavili ulice plagáty, ktoré pozývali na jeho prednášky. Veriaci aj neveriaci k nemu pristupovali s rovnakou úctou ako napríklad k pápežovi. Na Slovensko príde dalajláma pozajtra. Jemne povedané verejnosť aj naši najvyšší predstavitelia o neho záujem nemajú.

Redaktorka: „Keď dalajláma prišiel do Hamburgu, Nemci stáli na lístky v radoch. Ich cena sa pritom pohybovala od 80 do 1000. V tom čase tam bola aj naša poslucháčka Andrea.“

Poslucháčka Andrea: „Bolo celé mesto oblepené plagátmi a billboardmi, ktoré upozorňovali na návštevu dalajlámu, v metre, v meste, v podchodoch. Tá návšteva bola v úplne inom rozmere. Na Slovensku sa mi to zdá príliš chabé a príliš obyčajné.“

Redaktorka: „Aj keď stretnutie dalajlámu s verejnosťou na Pasienkoch bude už pozajtra o 14.00, voľných sedadiel je ešte neúrekom. Tých lístkov máte ešte dosť?“

AA: „Áno, ešte áno.“

Alena Taranová, redaktorka: „A koľko stojí jeden?“

AA: „10.“

Redaktorka: „Nezáujem verejnosti je len zrkadlom nezájmu našich najvyšších predstaviteľov. Pozvanie na neformálne stretnutie s dalajlámom odmietli premiér, prezident, šéf parlamentu, aj podpredsedovia vlády. Pre porovnanie, v Nemecku sa s ním stretla samotná kancelárka Angela Merkelová, pričom odignorovala aj ohromnú vlnu odporu zo strany Číny. Nemecký obchod s Čínou pritom dosahuje niekoľko stonásobne väčšie objemy ako ten náš.“

Alena Taranová
Rádio Expres, 7.9.2009

Poistenie, ktoré zorganizuje a zaplatí pohreb už aj na Slovensku

Vedeli ste, že v Spojených štátoch amerických, Nemecku, Francúzsku či iných vyspelých krajinách si v poisťovni klienti bežne uzatvárajú poistenie, ktoré im zorganizuje pohreb podľa ich predstáv a pokryje náklady s tým spojené?

Od 9. 9. 2009 si toto poistenie môžu uzatvoriť už aj Slováci. Na trh vstupuje poistenie TESTAMENT od poisťovne Generali Slovensko.

Táto praktická poisťka je určená pre všetky generácie, ktoré si uvedomujú dôležitosť finančného zabezpečenia pre všetky životné situácie a chcú mať istotu. Poistenie TESTAMENT prináša odpoveď nielen na to, kto pohreb zaplatí, ale i na to, kto všetko zabezpečí a zorganizuje, čo vo svete oceňujú samostatne žijúci ako i veľké rodiny.

Myšlienka preplatenia pohrebných nákladov nevznikla v súčasnej dobe, ale už v antickom Ríme. Vtedy ešte nešlo o poistenie, ale existovali kluby, ktorých členovia pravidelne finančne prispievali a z príspevkov sa následne hradil ich pohreb. Využívali to hlavne bežní rímski občania, ktorých pozostalí nemali dostatok financií na zaplatenie vysokých nákladov za pohreb. Rovnaký princíp je známy aj u stredovekých cechov, remeselných organizácií a bratstiev. V polovici 19. storočia existovalo v Londýne viac ako 200 spoločností, ktoré hradili náklady na pohreb svojim členom. Tak sa položil základ pre vznik dnešného moderného poistenia, ktoré fungovalo nielen v Európe, ale aj Amerike. Známe sú združenia kňazov, ktorí okolo roku 1800 založili „poistenie smrti“ v Spojených štátoch amerických. Po prvej svetovej vojne začali v niektorých častiach Spojených štátov ponúkať tzv. pohrebné poistenie i pohrebné ústavy.

Dnes už existuje moderná forma tohto poistenia ponúkaná poisťovňami vo vyspelých krajinách ako životné poistenie, ktoré

okrem pokrytia pohrebných nákladov zorganizuje aj celý pohreb a zabezpečí množstvo iných služieb. A práve takúto formu samostatného životného poistenia s komplexnými službami prináša od septembra na Slovensko poisťovňa Generali Slovensko.

„Rozhodli sme sa zaviesť poistenie TESTAMENT na slovenský trh, pretože je tu veľa ľudí, ktorí majú odložené peniaze aj na tento účel, no napriek tomu nemajú istotu, kto sa o všetko postará a pohreb zorganizuje. Je rozhodne zmysluplné aj pre pozostalých, pretože nie každý má silu v tak ťažkej chvíli vyriešiť všetko a už vôbec nie podľa predstáv svojho blízkeho,“ uviedol Antonín Nekvinda, generálny riaditeľ poisťovne Generali Slovensko.

Toto praktické životné poistenie zariadi už spomínanú organizáciu pohrebu a uhradí pohrebné náklady. Okrem toho ponúka ďalšie služby spojené s pohrebom, ako zabezpečenie potrebnej dokumentácie, úkony spojené s prípravou tela na pohreb, zabezpečenie truhly, kvetov a smútočného obradu podľa želania klienta. V rámci produktu sú k dispozícii aj doplnkové a asistenčné služby ako napríklad voľba náhrobného kameňa, organizácia karu, právne či daňové poradenské služby pre riešenie pozostalosti, vybavenie náležitostí spojených s dotvorením celkovej atmosféry rozlúčky, ale aj prípadná psychologická pomoc pre pozostalých.

Poistenie TESTAMENT

je moderná a praktická poisťka, ktorá sa postará o peniaze klienta určené na pokrytie pohrebných nákladov a zabezpečí organizáciu a náležitosti pohrebu, zaistí kar či hrobové, prípadne urnové miesto.

Keby nič, viac informácií na:

- viac ako 150 pobočkách po celom Slovensku

- telefónnom čísle 0850 111 116

www.gen(c)rati.sk

PRAVDA, 9.9.2009

V Kolároviach pri Bytči sa na bohoslužbách môžete zúčastniť prostredníctvom internetu

V obci Kolárovice pri Bytči majú raritu. Starosta a farár zaviedli pre veriacich nezvyčajnú možnosť, na bohoslužbách sa môžu zúčastniť prostredníctvom internetu.

Lucia Ďuračová, redaktorka STV: „Ľuďom sa nápad s internetovými omšami pozdáva.“

Anketa:

Opýtaný 1: „Pre tých starých ľudí je to výhodné určite.“

Opýtaný 2: „Áno, je to výhodná.“

Lucia Ďuračová, redaktorka STV: „Kamera v kostole mala byť spočiatku nainštalovaná len kvôli bezpečnosti. Nakoniec však našla aj iné využitie, teraz slúži aj pre imobilných, chorých či odcestovaných.“

Michal Trulík, technický garant projektu: „Kamera sníma kostol celých 24 hodín sedem dní v týždni. Naraz svätú omšu si môže pozrieť desať ľudí.“

Lucia Ďuračová, redaktorka STV: „Sústredenie sa na bohoslužbu pri monitore podľa správcu farnosti nemá slúžiť ako náhrada účasti priamo na svätej omši.“

Telefonuje: Tibor Borovský, správca farnosti Kolárovice: „Toto je len spôsob, ako pomôcť tým, ktorí túto možnosť bezprostredne nemajú.“

Lucia Ďuračová, redaktorka STV: „Starosta najdlhšej dediny na Slovensku je novým trendom naklonený. S bezdrôtovým pripojením má aj ďalšie plány.“

Jozef Hruštinec, starosta: „Chceme ešte monitorovať dvoma kamerami obec, takže keď ľudia budú niekde v zahraničí, a budú chcieť vidieť Kolárovice, odkiaľ sú, že kľudne si ťuknú, pozrú sa.“

Lucia Ďuračová, redaktorka STV: „Internetové omše sú napríklad aj v Košiciach či Liptovských Matiašovciach. Tento trend zvažujú zaviesť aj ďalšie mestá na Slovensku.“

Lucia Ďuračová, STV, 9.9.2009

Istili ich modlitbami

Už začiatok stretnutia premiérov v Szécsényi (Sečany) sa líšil od toho, ako sa na jeseň zvalili v Komárne Robert Fico s Ferencom Gyurcsányom. Vládne kolóny sa vyhli hlavnej bráne, kde čakal dav ľudí, a ku kaštieľu, kde mali rokovať, zamierili okľukou. Fico a Bajnai tak unikli davu. V Komárne sa premiéri zvalili verejne, no stretnutie dopadlo neslávne. V Szécsényi pred kaštieľom stáli mládežníci z opozičného Fideszu, zo susednej krčmy duneli maďarské nacionalistické kapely a o sto metrov ďalej vyzýval šéf komunistickej strany na spoločný boj maďarského a slovenského ľudu proti americkému imperializmu. Desiatky prívržencov extrémistickej strany Jobbik s transparentmi prirovnávajúcimi Fica k Tisovi policajti ku kaštieľu nepustili.

Fico sa na miesto schôdzky dostal bez problémov, žiadna blokáda sa v mestečku Balázské Ďarmoty nekonala. Jeho starosta v utorok Fica vyzval, aby nešiel cez „jeho mesto“, čo bola odvetou za nevpustenie maďarského prezidenta do Komárna 21. augusta. Bajnai túto iniciatívu označil za nevhodnú. Našu kolónu chránili maďarskí ťažkoodenci. Pred kolónou s premiéram išlo na odpútanie pozornosti iné vládne auto so slovenskou vlajčkou.

Súbežne s rokovaním premiérov sa v neďalekom plne obsadenom františkánskom kostole konala dvojazyčná modlitba za zmierenie národov. Podľa organizátorov sa pri riešení takej ťažkej otázky nemožno spoľahnúť „len na ľudský rozum, mali by sme Boha prosiť o požehnanie a mier pre naše národy“. (pm)

Slová kňaza plné ohňa a síry

Sluha Boží zúri po prezradení nezvyčajného vzťahu MALINOVO - Katolícky kňaz Daniel Dian (56) strávil ďalšiu noc v dome Rasťa Žitného (33)! Nakupuje mu, varí, vynáša smeti, vyberá poštu, vozí ho a prespáva v jeho príbytku. Svedčia o tom aj ďalšie fotografie Nového Času.

Na ponuku, aby ľudom vysvetlil, aký je dôvod ich vzájomných nočných stretnutí, však reagoval mimoriadne podráždene.

Čo sa podarilo zistiť o jeho pestrej minulosti?

Situácia z predminulého týždňa sa opäť zopakovala. Z príbytku Rasťa Žitného v Malinove vychádza v ranných hodinách kňaz Daniel Dian.

Hneď za ním ide exmarkizák, nasadnú spolu do auta a vyrážajú smerom na Trnavu.

Žitný po tragickej nehode nepotrebuje len šoféra, ale aj psychickú podporu.

Nikdy sa netajil vierou v Boha.

Prečo však Dian reagoval na otázku Nového Času, či poskytuje Rasťovi duchovnú útechu, tak podráždene?

„A čo?

Čo leziete do môjho súkromia? Ja s vami nič nemám!“ hromžil Dian a zložil. Neskôr poslal esemesku, ktorej štýl nesvedčí mužovi, ktorý má mať nadhľad a pochopenie.

„To, čo robíte aj so svojim chlebdarcom a ovocím vašej práce je len špinavosť a smrad. Takže právne kroky! „ vyhrážal sa muž, od ktorého sme čakali, že na svoju prácu bude hrdý

a bez okolkov ju vysvetlí.

Aj podľa hovorca Konferencie biskupov Slovenska Jozefa Kováčika podobnú pomoc poskytujú kňazi bez finančnej odmeny: „Kňazi sú vyzývaní k tomu, aby sa snažili takéto prípady vnímať veľmi citlivo. Charita je základnou zložkou práce kňaza. To nie je o finančnom ohodnotení, ale z iného presvedčenia. Je to o svedomí každého kňaza. „ Farár, ktorý sa objavuje po boku Žitného, má pritom pestrú minulosť. Podľa čitateľa bol farárom aj v obci Ostratice asi pred 25 rokmi. „Bol to vysoký a štíhly fešák, teraz som ho takmer nespoznal, „ povedal. Ľudia vraj Diana mali radi až do náhleho odchodu, o ktorého dôvodoch sa v dedine ešte dlho šírili rôzne klebety. V roku 2003 už Dian patril k duchovnej špičke, keď bol hlavným ceremoniarom pri bratislavskej návšteve pápeža Jána Pavla II.

Dnes je už v invalidnom dôchodku, no stále patrí do Nitrianskej diecézy. V poslednom čase svoje služby ponúka najmä Žitnému, ktorý sa spamätáva z nehody, pri ktorej zomrel pod kolesami jeho auta Tomáško Žilavý (5).

Nečakane tvrdý tón, ktorý farár Dian zvolil po nevinných fotkách a otázkach, však vyvoláva zbytočné pochybnosti. Prečo sa hanbí za pomoc poskytnutú človeku v núdzi? Alebo sú dôvody ich utajovaných stretnutí v skutočnosti úplne iné?

Nový čas, 10.9.2009

Na Katolíckej univerzite v Ružomberku sa 30. septembra uskutoční slávnostné otvorenie akademického roka 2009 - 2010

Ján Blahovec, redaktor: „Na Katolíckej univerzite v Ružomberku sa v stredu 30. septembra uskutoční slávnostné otvorenie akademického roka 2009 - 2010 a bude spojené so zhromaždením akademickej obce, so zasadnutím vedeckej rady Katolíckej univerzity a vedeckých rád fakúlt, na ktorých budú odovzdané čestné tituly doctor honoris causa jeho eminencii monseigneurovi Dominikovi Hrušovskému a profesorovi doktorovi Júliusovi Paštekov, doktorovi vied.“

Rádio FRONTINUS, 10.9.2009

Pastor ukradol lietadlo

Náboženský fanatik chcel varovať pred zemetrasením v Mexiku

Náboženský fanatik Josmar Flores Pereira uniesol v stredu Boeing 737 spoločnosti AeroMexico. Zajal ho na trase z Cancúnu do hlavného mesta Mexika.

Chcel takto varovať krajinu pred zemetrasením. Vyhrážal sa, že odpáli bombu, ak nebude hovoriť s prezidentom Felipem Calderonom.

Bolívijský pastor ovládol stroj pomocou falošnej bomby.

Vyrobil ju z pomaľovanej plechovky džúsu a svietiacich ozdôb. Únosca na palube prikázal pilotovi, aby sedemkrát obletel mexickú metropolu.

Lietadlo však už nemalo dostatok paliva.

Osemčlenná posádka a 104 pasažierov neutrpeli žiadne zranenia. Niektorí cestujúci o únose ani nevedeli. Pasažierka Pamela Cheathamová povedala, že si počas letu nevšimla nič nezvyčajné. „Keď sme však zbadali policajné komando a mužov so zbraňami na oboch stranách lietadla, vedeli sme, že sa niečo deje, „ povedala.

„Spolupáchatelia“

Polícia pôvodne podozrievala siedmich ľudí. Pri otázke, či má pastor spolupáchateľov, odpovedal, že troch: Otca, Syna a Ducha Svätého. Pre únos si vybral dátum s tromi deviatkami, pretože je podľa neho obrátenou verziou Satanovho čísla 666. Podľa jeho manželky Elizabeth Melgarovej vždy čakal na znamenie od Boha, aby niečo urobil.

Pastor žije v Mexiku už 17 rokov. V minulosti bol závislý od drog a alkoholu, v rodnej Bolívii ho uväznili za ozbrojený prepád. Na YouTube možno nájsť videá, kde hovorí, ako sa vďaka Kristovi zbavil závislosti. Na iných zase strieľa do mincí, ktoré hádže do vzduchu.

„Kristus čoskoro príde, „ povedal reportérom predtým, než ho polícia odvieďa. Pritom žuval žuvačku a usmieval sa. (sim)

Plus jeden deň, 11.9.2009

Zlatá biblia pre arcibiskupa

Do knižnice Bratislavského arcibiskupstva dnes pribudla vzácna kniha, Slovenská zlatá biblia. Luxusnú zberateľskú verziu svätého písma zdobia maľby z archívov Rakúskej národnej knižnice. Arcibiskup Stanislav Zvolenský dostal túto knihu ako osobný dar.

Lubica Pilzová, redaktorka TV Markíza: „Biblia je ručne viazaná v koži.

Maľby a ilustrácie sú zdobené zlatom a pozlátené sú aj kovové ozdoby. Ako povedal arcibiskup, malá zvedavosť zvíťazila, takže knihu hneď rozbalil a prelistoval.“

Mons. Stanislav Zvolenský, bratislavský arcibiskup: „Je veľmi krásna. Úcta k svätému písmu sa vyjadruje okrem iného aj tým, že to technické zvládnutie tej knihy je na vysokej úrovni.“

Lubica Pilzová, redaktorka TV Markíza: „Každý výtlačok z limitovaného nákladu 500 kusov, má

svoj vlastný certifikát. Arcibiskup Zvolenský dostal výtlačok s poradovým číslom 2.“

Gabriela Belopotocká, knižné vydavateľstvo: „Výtlačok číslo 1 poputuje do Ríma Svätému Otcovi.“

Lubica Pilzová, redaktorka TV Markíza: „Knihu sa podarilo pripraviť v rekordne krátkom čase. Od nápadu po realizáciu uplynul asi rok. Najviac práce bolo asi na technickej stránke biblie. Naopak, oficiálny autorizovaný text bol vďaka Spolku sv. Vojtecha k dispozícii takmer okamžite.“

Mons. Stanislav Zvolenský, bratislavský arcibiskup: „Tá vonkajšia krása toho Svätého písma, tej knihy, bude iste ľudí pozývať k tomu, aby sa pokúsili hľadať aj tú vnútornú krásu toho textu.“

**Lubica Pilzová
TV Markíza, 9.9.2009**

Môžu si adoptovať dieťa

URUGUAJ sa stal prvou latinskoamerickou krajinou, ktorá dovolí homosexuálnym párom adoptovať si deti.

Kontroverzný zákon schválil tamojší senát. Presadzoval ho ľavicový prezident Tabaré Vázquez a proti bola najmä katolícka cirkev. (zah)

Plus jeden deň, 11.9.2009

Špinavá kampaň

Írski europoslanci vyzvali katolíckych hodnostárov vo svojej krajine, aby prestali v kostoloch rozdávať časopis Alive, v ktorom sa objavujú výmysly o Lisabonskej zmluve. V cirkevnom mesačníku sa napríklad píše, že kľúčový text EÚ umožní odoberať alkoholikom ich deti. Íri budú o zmluve hlasovať v opakovanom referende o už o tri týždne. (ČTK), PRAVDA, 11.9.2009

ŽSR: Mimoriadny vlak na púť v Šaštíne

Robert Lattacher, moderátor: „Železničná spoločnosť Slovensko vypraví v utorok, 15. septembra mimoriadny vlak na národnú púť do Šaštína, na slávnosť Sedembolestnej Panny Márie. Mimoriadny vlak bude zastavovať v úseku Skalité - Žilina a späť v každej železničnej stanici a zastávke a ďalej v staniach podľa cestovného poriadku. V Skalitom bude prípoj mimoriadnym motorovým vlakom zo Skalitého Serafinova.“ STV 2, 10.9.2009